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Florian F. Dingler, 
a MEVA Schalungs-Systeme GmbH  
ügyvezető igazgatója

Kedves Olvasók!

Zsalulenyomat magazinunkkal már évek óta 
rendszeresen tájékoztatjuk Önöket a MEVA-nál 
történő eseményekről. Normál esetben a kiadványt 
nyomtatott formában kapják kézhez. Nos, mos-
tantól ez másképpen lesz: Ez az első alkalom, hogy 
magazinunk kizárólag digitális formában jelenik 
meg – egyelőre kísérleti jelleggel.

Jól megfontoltuk, hogy lemondjunk-e a hagyo-
mányos, nyomtatott verzióról. Nehezünkre esett 
meghozni ezt a döntést, mert ezzel egy régi 
hagyománnyal szakítunk. Ugyanakkor viszont 
úgy gondoljuk, hogy itt az ideje a változásnak. 
Ezzel az átállással követjük a média világában az 
elmúlt években végbement változásokat, továbbá 
a fenntarthatóságot és az innovációt helyezzük a 
középpontba. A nyomtatott változat mellőzésével 
jelentősen csökkentjük ökológiai lábnyomunkat, 
mivel a papírgyártás, a nyomtatás és a kézbesítés 
nagy mennyiségű természeti erőforrást emészt fel. 
Egy másik fontos tényező az aktualitás. A nyomta-
tott verzió több hetes átfutását a gyártás, csoma-
golás és a szállítás hosszú idejét most végre arra 
fordíthatjuk, hogy mindig naprakész hírekkel és 
projektbeszámolókkal szolgáljunk Önöknek. A dig-
italizálás mindezeken túl azt is lehetővé teszi, hogy 
az embereket szerte a világon gyorsabban elérjük, 
interaktív elemeket és linkeket alkalmazzunk.

Szerintünk ez az egyetlen jó irány, de végső soron 
az Önök véleménye számít: analóg vagy digitális 

legyen? Közvetlenül Önöktől szeretnénk hallani, 
hogy mi a véleményük a hagyományos újságpapírt 
nélkülöző, digitális olvasásról, és miért szeretnék 
ezt választani? Vagy inkább továbbra is érezni akar-
ják a papír tapintását és a nyomdafesték illatát? 
Vagy esetleg mindkét változatot használják?

Várjuk a visszajelzéseiket. Használják ki az al-
kalmat, és mondják el nyíltan azt is, hogy Önök 
szerint tartalmilag mit kellene változtatni. Szívesen 
várjuk az e-mailt a marketing@meva.net címre, 
vagy beszéljék meg személyesen a MEVA kapcso-
lattartójukkal. Ígérem: minden egyes visszajelzést 
figyelembe veszünk, és a jövőben megpróbálunk 
még jobb anyagokat kínálni. Mert egy régi ME-
VA-bölcsesség nemcsak a zsalurendszereinkre és 
szolgáltatásainkra, hanem az Önökkel folytatott 
kommunikációnkra is vonatkozik: A jobb kiszorítja 
a jót.

Kellemes olvasást kívánok!

„Analóg vagy digitális ZsaluLenyomat magazin legyen? 

Kérjük, jelezzen vissza, és mondja el, mit csinálhatnánk 

jobban.“

7 kérdés –  
3 perc
www.meva.net/survey

https://forms.office.com/e/AKLj033K8U
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Hírek

Információk a MEVA-ról

A MATEXPO 23 kiállítás szeptember 6–10. között 
került megrendezésre a belgiumi Kortrijkban. A 
MEVA 2021. után ismét részt vett ezen a kétéven-
ként megrendezésre kerülő építőipari szakvásáron, 
ahol 130 m²-es standon mutatkozott be a kiváló 
minőségű zsalu- és tartóállványrendszerek teljeskö-
rű szolgáltatójaként. A szakvásár középpontjában a 
mérnöki és építészeti konstrukciók kivitelezésében 
otthonosan mozgó vállalatok voltak. A belgiumi 
Landenben működő MEVA BeNeLux többek között 
azt kívánta bemutatni, hogyan lehet komplex és 
kiterjedt projekteket intelligens egyedi zsaluk segít-
ségével megvalósítani.

Számos látogató érdeklődött a kiállított AluFix és 
MevaDec zsalurendszerek, valamint a Mammut XT 
iránt, amelyek az összecsukható MIS biztonsági 
rendszerrel együtt szerepeltek a kiállításon. Élő 
bemutatókon demonstrálták, hogy milyen egyszerű 
egy alkus műanyag zsaluhéj javítása. A látogatók 
testközelről tekinthették meg a VarioMax, az MT 
60 és a MEP alátámasztó és tartóállvány rendszere-
ket. A MEVA zsaluzási szakértői szakmai megbeszé-
lésekkel és eszmecserékkel várták az érdeklődőket.

A MEVA Kortrijkban

„Mi vagyunk a MEVA” – ez a címe a vállalat hon-
lapján megtekinthető és letölthető első fenntart-
hatósági jelentésnek.  Az ügyfelek, partnercégek 
és érdekcsoportok egyre gyakrabban kérnek ilyen 
fenntarthatósági jelentéseket, mert saját ambició-
zus fenntarthatósági céljaikat megfelelő beszállítók 
segítségével kívánják elérni.

A MEVA 2023. évi fenntarthatósági jelentése ismer-
teti a vállalatcsoport fenntartható gazdálkodással 
és cselekvéssel összefüggő intézkedéseit. Célja, 
hogy minden érdeklődő jobban megismerhesse a 
MEVA-t, mint vállalatot. A dokumentum német és 
angol nyelven áll rendelkezésre, és azt évente vagy 
szükség szerint frissítik és bővítik.

A MEVA azt a 17 fenntartható fejlődési célt követi, 
amelyet az ENSZ 2030-ig tartó időszakra vonatkozó 
menetrendjében elfogadott. A jelentésben a meg-
felelő ikonok jelzik a fair normák, az éghajlatvéde-
lem és a világban tapasztalható igazságtalanság 
elleni küzdelem melletti elkötelezettséget.

A fenntarthatóság szem előtt tartása
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Tervezés, pizza és folyamatok

A MEVA gyakornokai minden nyáron részt vehet-
nek egy három napos szemináriumon, amelyet a 
személyes fejlődésük és a csapatszellem erősítése 
érdekében szerveznek. A 13 gyakornok egy külső 
szemináriumvezető irányítása mellett és intenzív 
felkészülés után gyűlt össze a Fekete-erdő egyik 
szabadidős központjában. Az esemény központi 
témája a „Stratégia” volt.

 Közösen, elméleti és gyakorlati feladatok formájá-
ban gyakorolták és fejlesztették csapat- és kommu-
nikációs készségeiket. A gyakorlati feladatok egyik 
csúcspontja a sörfőzés volt, amelyhez saját maguk 
által gyűjtött hozzávalókat, például csalánt és pity-
pangot használtak. Ez a feladat optimális tervezést, 
csapatmunkát és jó időbeosztást igényelt.

Az idei központi témát további kihívások is kísérték. 
A MEVA struktúrájának lemásolása jól szemléltette 
a fiatal szakemberek számára a vállalati folyamatok 
összefüggéseit. A jövőre vonatkozó stratégiákat 
csapatmunkában dolgozták ki. A társasági életet 
sem hanyagolták el. Este – pizzázás vagy grillezés 
közben – a gyakornokok még jobban megismerhet-
ték egymást.

Fenntartható tisztítóberendezés

Az elmúlt három évben a MEVA többmilliós beru-
házást valósított meg a 2-es számú üzemében. A 
haiterbachi telephelyen a zsalubérlés üzletág köz-
pontja mind műszakilag, mind logisztikailag elérte 
lehetőségei végső határát. A folyamatos működés 
mellett elvégzett korszerűsítések és átalakítások 
sikeresen befejeződtek. Az erőfeszítés megérte: 
Évente több mint 100.000 m² zsaluelemet szál-
lítanak ide az építkezések végeztével, amelyeket 
itt aztán ellenőriznek, alaposan megtisztítanak és 
szükség szerint felújítanak.

A modern tisztítósor egy több, mint 20 éves 
berendezést váltott le. Az új intelligens vezérlésű 
nagynyomású tisztítóberendezés hat oldalról tisztít, 
és optimális víz- és energiagazdálkodás mellett 
folyamatosan kitűnő tisztítási minőséget biztosít. 
Az alkus műanyag zsaluhéjak javítására szolgáló 17 
méter hosszú javító sor és a vízhűtéses csiszolóegy-
ség teszi teljessé a környezetkímélő tisztítóberen-
dezést. A folyamatok rugalmasak és hatékonyak, 
az erőforrás-felhasználás jelentősen csökkent. Az 
üzem működéséhez szükséges energiát nagyrészt 
„zöld árammal” biztosítják: a csarnok tetején talál-
ható napelemes rendszer támogatja a MEVA fenn-
tarthatósági és erőforrás-hatékonysági törekvéseit.



6

ZsaluLenyomat X/23



7

Örülnek a VfB Stuttgart rajongói: A klubjuk 
időben, a Bundesliga 2023/24-es szezonjának 
kezdetére beköltözhetett frissen felújított ott-
honába. A fő lelátó bonyolult átépítése után 
új fényben tündököl a stuttgarti MHP Arena, 
Németország hatodik legnagyobb stadionja. 
Az egyedi megoldásokat, a zsalukat, a tar-
tóállvány-rendszereket és a zsaluzási tervet a 
MEVA szállította.

A régi lelátó régi részeinek lebontásával 2022 
nyarán megkezdődött az 1893 Ed. Züblin AG/ROM 
Technik GmbH & Co. KG. konzorcium versenyfu-
tása az idővel. A szurkolók már egy évvel később 
birtokba vehették az új lelátó széksorait. 2024. 
januárjára az összes többi munka is befejeződik. A 
sportolók, vezetőik és a több, mint 60.000 néző 
mesterien felújított arénában foglalhatnak majd 
helyet. És 2024. júniusában, amikor a világ figyelme 
az Európabajnokság öt mérkőzése erejéig Stuttgart-
ra irányul, már semmi sem fog emlékeztetni arra, 
hogy a folyamatosan zajló meccsek ellenére rend-
kívül gyors tempóban sikerült felújítani a stadion 
infrastrukturális szerkezetét.

Kívülről csak az új nézősorok láthatók, de a fő 
lelátó belsejében sok minden más is helyet kap: a 
sportolók épületrésze a csapatkabinokkal, a hiva-
talos személyek funkcionális helyiségei, sajtóterem 
és médiaközpont, TV-stúdiók, étterem és konyha, 
épületgépészeti helyiségek és felvonók. A lelátót 
szigorú biztonsági előírások-
nak megfelelően alakítják ki. 
Az exkluzív business-részben 
a kabinoktól a pályáig vezető 
úton a rajongók mostantól 
fogva legnagyobb sztárjaik 
közvetlen közelébe kerülnek.

Szoros határidők és 
 helyhiány
Mindenekelőtt a szűkre 
szabott határidő jelentett 
nagy kihívást. Minden hét 
további munka sokszorosan 
számított, hiszen a nézőtér és 
a business területek befo-
gadóképessége több ezer 
férőhellyel csökkent és ez 

Lelátók átépítése mesterfokon
Egyedi zsaluk és látványbeton minőség: átépítés komplex feltételek mellett

nagy bevételkieséssel jár. A magas fokon előszerelt 
elemek optimálisan elősegítették a tapasztalt építő-
csapat munkáját.

A gyep és a lelátó között alig volt hely az anyag-
tárolásra és a szállításra. Ilyen körülmények között 
csak az aprólékos pontossággal megszervezett 
logisztika segített. Széles körű előkészítést követelt 
a különböző épületelemek komplexitása: több, 
mint száz zsaluzási terv, továbbá szerelési és egyedi 
zsalutervek tömkelege készült a MEVA-nál. Minden 
egyes meccs előtt is rengeteg volt a munka: az 
építkezési terület eltakarítása, biztosítása és letaka-
rása burkolatokkal. A belső térben lehetetlen volt 
toronydarukat alkalmazni, ezért nagy számban mo-
bil emelőkészülékeket használtak. A még folyamat-
ban lévő zsaluzási munkák nagy része a meglévő 
építményen zajlik, gyakran csak nehezen elérhető 
területeken, a meglévő födémek alatt. A lelátó 
épületelem belső falai rendkívül szűk helyen és – a 
szoros határidők miatt – a nézősorokkal egyidőben 
készültek. Itt a könnyű és stabil AluStar jeleskedett: 
könnyű, robusztus, egyszerűen kezelhető.

A stadion külső területén, ahol lehetőség volt a 
daruzásra, a nagy teljesítőképességű Mammut 350 
és Mammut XT falzsalukat használták. Az új bejá-
ratok és külső lépcsők építésénél a Mammut 350 

... tovább a 8. oldalon
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bizonyult ideálisnak: Az alapfelszereltséghez 
tartozó alkus műanyag zsaluhéjjal kiváló minőségű, 
egyenletes, szimmetrikus átkötés- és fugaképpel 
rendelkező látványbetont hoztak létre. A lépcsők-
höz négy, egyenként 9 m magas terelőfal a Mam-
mut XT zsaluval készült. A 72 cm-es falvastagság 
ellenére az eltolt rögzítőpontos, egyoldali átkötés 
sem jelentett itt problémát.

Okosan kombinált tartóállványok
A MEP és MT 60-as tartóállványok változatos 
felhasználhatósági lehetőségeikkel megkönnyítet-
ték a munkát, pl. a megmaradó kiugró részek és 
födémek alátámasztásánál vagy azok lebontásánál, 
hogy helyet biztosítsanak a lépcsőházaknak és 
liftaknáknak. MT 60-as tartóállványokból, nagy te-
herbírású Triplex SB támaszokból és EuMax födém-
támaszokból megfelelő konstrukciókat állítottak 
fel. MT 60-as támaszokat alkalmaztak a D=40 cm 
vastagságú és 5 és 8 m közötti szerelési magasságú 
födémek építéséhez is, gyakran a MEP-pel kombi-
nálva. Az 5 m alatti építési magasságú födémeket a 
MevaFlex-szel támasztották alá.

Fogasgerendák és V-pillérek
2023 tavaszán 24 darab jellegzetes, különböző 
méretű fogasgerendát betonoztak a helyszínen. 
Közülük kettő közvetlenül a játékosok új alagútjá-
nak mellvédfalával van összekötve. A fogasgeren-
dák kereszttartóként a helyszíni betonból készült 
meglévő lelátófelületeket tartják. A szabványos 
elemek nem voltak alkalmasak a zsaluzáshoz, ezért 
a MEVA speciális megoldást tervezett. Az egyedi 
zsaluk osztálya több száz, különböző méretű egyedi 
faelem segítségével tervezte a fogazatot. Először 

Balra: Az MT 60-as tartóállvány támasztja a kiugró felületeket és a 
födémeket; balra fen: Kezdő zsalu Mammut 350, MEP tartóállvány 
és alsó zsaluzó kazetták; középen: A játékosok bejárati alagút-
jának mellvédjei az integrált fogasgerendákkal; jobbra: Készre 
betonozott fogazott gerendák.

... 7. oldaltól
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Adatok & tények

 Æ Projekt
 - Az MHP Arena felújítása,  

Stuttgart, Németország

 Æ Építtető
 - Stadion NeckarPark GmbH & Co. KG, 

Stuttgart

 Æ Építészet
 - asp Architekten GmbH, Stuttgart

 Æ Építőipari vállalat
 - Munkacsoport 1893,  

Ed. Züblin AG / ROM Technik GmbH & 
Co. KG, Stuttgart

 Æ MEVA rendszerek
 - Egyedi konstrukciók
 - Mammut 350-es, Mammut XT 

falzsalu
 - AluStar falzsaluzat
 - MT 60 tartóállvány-rendszer
 - MEP tartóállvány-rendszer
 - Triplex oldaltámaszok
 - EuMax födémtámaszok

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MEVA Schalungs-Systeme GmbH, 

Haiterbach (D)

i

Fent: V-alakú támaszok és formaadó zsaluzó kazetták a záró zsalu 
eltávolítása után. Jobbra: 50 cm széles V-támasz a 70 cm széles 
fogasgerendák alatt.

3D-modellek készültek, amelyek alapján gyorsan 
felépült az egyedi zsalu.

Az összes fogasgerenda különböző mélységű 
lépcsőzetes kialakítással rendelkezik. Az ülésso-
rok távolsága és magassága eltérő, mert a lelátó 
dőlésszöge lent 30° fokos, a felső részben pedig 
közel 40° fokra növekszik. A fogasgerendák emiatt 
hajlatos kiképzésűek. A kezdő zsalu (Mammut 350) 
felépítése után részben a MEP-tartóállvány ele-
meket és az alsó egyedi elemeket – alsó zsaluzó 
kazettákat – szerelték be. Ezután következett a 
vasszerelés, a felső zsaluzó kazetták rögzítése spe-
ciális tartóelemekkel, a záró zsalu elkészítése és a 
fenti nyílásokon keresztül a beton beöntése a felső 
zsaluzó kazettákba.

A négy darab V-alakú, 50 cm széles támaszok 
betonozása is problémamentes volt. Ezek tartják a 
70 cm széles fogasgerendákat. A 20 cm-es széles-
ségi különbség kiegyenlítésére a Mammut 350-es 
elemeket a kezdő és záró zsaluhoz egyenként 
10 cm-es előtét zsaluhéjjal borították. Felépítették a 
kezdő zsalut, rögzítették a betételemeket, besze-
relték a vasalást és záró zsalut, majd következett 
a betonozás. Ezután a felső részben a záró zsalut 
eltávolították, a felfekvő fogasgerendák betonozá-
sához a vasalást és az egyedi fa elemeket beállí-
tották, a záró zsalut átkötéssel rögzítették, és a 
betont beöntötték. A V-pillérek és a fogasgerendák 
építtető által megkövetelt SB2 minőségű látvány-
beton felülete gyönyörű látványt nyújt. Kiválóan 
beleolvadnak a stuttgarti MHP Arena makulátlan 
összképébe.
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Földalatti-bővítés Bécsben
Még a legszűkebb helyen is remekelt a MEVA támasztóbak-koncepciója

Bécsben a tömegközlekedés jövőjét megha-
tározó, kiemelt fontosságú projekt épül: a 
belvárosi metróhálózat központi csomópontja. 
A városközpont szívében zajló munkálatok 
szoros ütemtervű építkezést, optimális folya-
matokat és okos megoldásokat igényelnek a 
projektfelelős Arge U2 x U5 konzorciumtól.

Ausztria fővárosában a lakosok száma hamarosan 
meghaladja a 2 milliót, és a forgalom már most is 
naponta feszegeti teljesítőképessége határait. Bécs 
városa ezért bővíti tömegközlekedési hálózatát. A 
fejlesztési projektek lezárultával indulhat az U2 x 
U5-ös vonalak csomópontjának hiánypótló tovább-
fejlesztése a nyüzsgő városközpontban. A tervek 
szerint az új U5-ös vonal 2026-ban, a korszerűsített 
U2-es vonal pedig 2028-ban készül el. Az építkezés 
legfontosabb pontjai az új Rathaus megálló, amely 
az utcaszinttől 30 méter mélységben az eddigi 
állomás alatt épül, valamint a közeli Frankhplatz 
megálló. A föld alatti építkezés számtalan alagútcső 
és vezeték között, szűk helyen, rengeteg logisztikai 
problémával súlyosbítva, a város folyamatos műkö-
désének fenntartása mellett igen bonyolult feladat 
minden felelős vezetőnek és dolgozónak.

Megbízható kalkuláció az Ultra Komfort Bérlettel
A Swietelsky, Habau és Hochtief építőipari válla-
latokból összeálló Arge U2 x U5 konzorciumnak a 
föld alatti korlátozott helyviszonyok miatt kompakt 
és rugalmas rendszerekre volt szüksége. A falak 
magassága 3 m és közel 9 m között változik. A 
MEVA a kéregfalak egyoldali zsaluzásához AluStar-
Tec és Mammut zsalukat és oldaltámaszokat, vala-
mint Triplex ferde támaszokat szállított – az Ultra 
Komfort Bérlet csomagban. Az ügyfél így a teljes 
projekt költségeivel biztonságosan kalkulálhatott, 
mivel a bérlés ára a bérleti díjon és a logisztikán túl, 
minden egyéb szolgáltatás, például a takarítás és a 
javítás díját is tartalmazza.

2022-ben készültek el a 30 méteres mélységet is 
elérő aknák tartói/gerendái és födémjei - részben 
felső födémes építési módszerrel, hogy a talajfel-
szín mielőbb újra használható legyen. Ezzel egyide-
jűleg az összes szükséges rögzítőelemet megtervez-
ték, leszállították és beszerelték a helyére. 2025-ig 
a peronokon megtörténik a kéregfalak betonozása. 
A betont főként a zsaluzaton lévő töltőcsöveken 
keresztül adagolják, és sűrített levegővel működő 
külső vibrátorral tömörítik.
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Adatok & tények

 Æ Projekt
 - Arge U2xU5 Rathaus / Frankhplatz, 

Bécs, Ausztria

 Æ Építőipari vállalat
 - Arge U2xU5: Swietelsky, Habau, 

Hochtief, Bécs

 Æ Építtető
 - Stadt Wien

 Æ Építészet
 - Zechner & Zechner ZT GmbH, Bécs (A)

 Æ MEVA rendszerek
 - Egyedi konstrukció
 - Mammut és AluStarTec falzsaluk
 - STB és SK támasztókonzolok
 - Triplex oldaltámasz

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MEVA Schalungs-Systeme 

 Gesellschaft m.b.H., Pfaffstätten, 
Ausztria

i

Egyedülálló támasztóbak-koncepció
A Frankhplatz és a Rathaus állomásokon mintegy 
550 méternyi falat kell betonozni. Az állandóan 
változó magasságok miatt az egyoldali zsaluzás és 
a szűk térben nehezen kivitelezhető alátámasztás 
számos kiigazítást igényel. A MEVA támasztó-
bak koncepciója olyan egyedi jellemzőkkel bír, 
amelynek köszönhetően minimális erőfeszítéssel 
rengeteg idő megspórolható a bécsi metróalag-
útban: A zsaluk vízszintesen az STB 300 Plus és az 
STB 450 robusztus támasztóbakok elé kerülnek. Így 
a rendelkezésre álló elemszélességekhez igazodva 
a változó magasságok apró lépésekben könnyen 
növelhetők vagy csökkenthetők. Normál esetben a 
zsaluból és támasztóbakból álló szerkezetet - még 
a legkisebb magasságmódosítás esetén is - telje-
sen szét kellene szedni, alulról megtoldani és újra 
összeszerelni. Felesleges erőfeszítés, mert a MEVA 
támasztóbak koncepciójának nyilvánvaló előnyei 
minden mélyépítő cégnek tetszenek: az építkezések 
gyorsabban és gazdaságosabban haladnak. 

A fellépő terheléseket a követelményekhez mesz-
szemenően igazodva osztják meg. Előfordul, hogy 
csak lefelé, máshol pedig le- és felfelé is rögzítik a 
zsalukitámasztókat. Így a MEVA támasztóbak szük-
ség esetén tartóként is szolgálhat. Ezzel nem csak 
az álmennyezetek terhelése csökkenthető, hanem 
a ráfordítások és a költségek is alacsonyabban 
tarthatók. A Triplex-SB nagy teherbírású támaszo-
kat az STB magasítóihoz és kitámasztóihoz, vagy 
az alaplemezhez is rögzítik, azért, hogy statikailag 
minél hatékonyabb legyen a teherfelvétel. Ha a 
talajon nincs elég hely, akkor a sokoldalú Triplex 
SB támaszokat egyszerűen a szemközti falra vagy a 
födémre rögzítik.

Az STB támasztóbakok kompakt felépítésűek, 
könnyen szállíthatók és mozgathatók – daruval 
vagy, mint ennél a projektnél, terelőgörgőkkel. 
A mindössze 2,45 m mély STB 450 támaszokat 
teherautóval szállítják és helytakarékos megoldá-
sokkal tárolják. Az STB-magasítók segítségével akár 
13,50 méteres zsaluk is biztonságosan megtá-
maszthatók.

Látványbeton mindenkinek
Az új Rathaus és Frankhplatz megállókkal az em-
bereket arra kívánják ösztönözni, hogy az autóról 
minél könnyebben térhessenek át a tömegközle-
kedés használatára. A szemlélők kiváló esztétikai 
képet nyújtó – az ÖNORM B 2204 szerinti S3/A3 
vagy SB3 követelményeknek megfelelő –, sima 
vagy fugás mintázatú látványbeton felületekben 
gyönyörködhetnek majd. A MEVA zsaluk alapfel-
szerelésének részét képező alkus műanyag zsaluhéj 
megéri az árát.
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Adatok & tények

 Æ Projekt
 - Neubau Turnzentrum, Lenzburg (CH)

 Æ Építészet
 - am-architektur GmbH, Lenzburg (CH)

 Æ Építőipari vállalat
 - Treier AG, Schinznach Dorf

 Æ MEVA rendszerek
 - Mammut XT falzsalu

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MEVA Schalungs-Systeme AG,  

Seon (CH)

i

Lenzburgban valami kivételesen nagyszerű 
funkcionális sportcsarnok létesült a svájci 
Aargau sok-sok sportolójának. A Treier AG 
építőipari vállalat az építkezésnél minden rész-
letre nagy figyelmet fordított. A  Mammut XT 
zsalukkal gyorsan haladt a hatalmas látvány-
beton falak betonozása, így pontosan hatá-
ridőre megnyílt a terem.

A régióban a tornászok új otthonát tréfásan, de 
mégis kedveskedve „Magnézium kockának” be-
cézik. Ennek az az oka, hogy az épület külső fehér 
burkolata azokat a porzó kockákat szimbolizálja, 
amelyekkel a tornászok a gyakorlatuk végrehaj-
tása előtt bedörzsölik a kezüket. A sportcsarnok 
igen egyszerű és funkcionális épület, ugyanakkor 
tetszetős: világos, tágas, modern. Jól illenek hozzá 
a látványbeton minőségű külső falak, amelyeket a 
Treier cég csapata nagy rutinnal épített fel. 

Betonozás 67,5 m²-es ütemben
A Treier AG csupán 202 m²-nyi Mammut XT 
elemet bérelt a MEVA-tól, ami optimális mennyi-
ség a nagyszabású építkezésekhez. Ez elegendő 
volt a kiváló minőségű és gyors munkavégzéshez. 
Egyenként kilenc darab 2,50 m széles, 3,00 m 
magas elemet szereltek össze. Ily módon a Roman 
Wernli építésvezető és Nicolas Smolders művezető 
által irányított csapat rövid szerelési időt követő-
en 7,5 m széles és 9 m magas ütemben haladt, 
tehát ütemenként 67,5 m² felületet betonoztak –, 
megjegyezzük, hogy mindezt 2+-os látványbeton 
minőségben. A MEVA részéről a helyszínen Stefan 
Schlatter zsaluzó mester betonnyomás mérésekkel 

Modern otthon a tornászoknak
Az új „Magnézium kockában” edzenek Aargau sportolói

és a betonozási sebesség optimalizálásával támo-
gatta a Treier céget, hogy kiváló eredményeket 
érjen el. Ebben nagy előnyt jelentett a Mammut 
XT nagy, akár 100 kN/m² frissbetonnyomás felvevő 
képessége. A MEVA Svájc a zsaluzat tervezésénél is 
támogatást nyújtott.

Elégedett sportolók és ügyfelek
A lenzburgi tornaközpontot a tervezett határidőnek 
megfelelően, 2023. márciusában nyitották meg. 
Azóta számtalan sportoló vette már igénybe a 
„Magnézium kockát”, amely modern infrastruktú-
rájával mind az élsportnak, mind a tömegsportnak 
helyet ad: 1.900 m² területű tornaterem, valamint 
számtalan egyéb helyiség és terem áll rendelkezésre 
további sportágak, fizikoterápia, szemináriumok, 
gyűlések, konferenciák és irodák számára. 

A Treier építőipari vállalat is nagyon elégedett 
az eredménnyel. Roman Wernli építésvezető: 
„A Mammut XT falzsalu segítségével igen nagy 
mértékben tudtuk csökkenteni a magas betonfalak 
építési idejét, a kívánt felületi minőség biztosítása 
mellett. A végső eredmény az építtetőnek és az 
építésvezetőnek is maradéktalanul tetszett. Büszkék 
vagyunk munkánkra és annak eredményére. A 
jövőben is alkalmazzuk a MEVA Mammut XT-t 
hasonlóan izgalmas feladatok megoldására.”

Az eredmény önmagáért beszél: A „Magnézium kocka” csarnokának fala.
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A Treier AG építőipari vállalat a Mammut XT használatával lényeges 
csökkentette az építési időt és elérte a kívánt felületi minőséget.
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A DYWIDAG cég, mint fővállalkozó, tetszetős 
szállodát épített Bécs közelében. A MEVA 
zsalu- és tartóállvány-rendszerei támogatták a 
projekt sikeres megvalósítását.

A Wiener Neudorf községben épült B&B Hotel 
Landmark magára vonja a figyelmet. Az épület 
alaprajza Y-formájú. A felső emeletek födémleme-
zei minden oldalon különböző mértékben nyúlnak 
ki és az egymásra tornyozottnak tűnő emeletek a 
szó szoros értelmében lebegni látszanak. A szálló 
bejárati részét ferde körpillérek támasztják.

Feltűnő Y-forma
Változó kiszögellések, sokoldalú tartóállványokkal kitámasztva

A komplexum hét emeletből áll. Az alagsori 3,40 m 
magas parkolószintet erős támaszokkal és geren-
dákkal építették. A földszint 5,10 m magas és a 
szálloda előcsarnoka 1.300 m² területű vendéglátó 
részt foglal magába. Itt a MevaDec födémzsalut 
az MT 60 tartóállvány-rendszeren szerelték össze. 
A felette lévő, 3,80 m magas emeleten található a 
reggeliző terem és a terasz. Mindhárom alsó szint 
helyszínen előállított betonból készült, viszont az 
egyenként 2,70 m magas felső szintek falainál 
vegyesen alkalmaztak helyszínen előállított betont 
és üreges falakat. 
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Kevés alapelem – támaszerdő helyett
A hagyományos MevaFlex födémzsalu sokoldalúsá-
gának köszönhetően különösen alkalmas váltakozó 
és eltérő alaprajzokhoz egyaránt. A zsalut a leszál-
lított elemes födémmel fedték le. Az MT 60 mellett 
tartóállványként a MEVA kompatibilis MEP-rendsze-
rét is használták, amely nem képez „támaszerdőt”, 
hanem kevés alapelemmel és kerettel, bármely 
épületgeometriához és akár 21 m magassághoz is 
alkalmazkodik.

Csupán kevés hozzáigazítás szükséges
A MEVA MT 60 és MEP tartóállvány-rendszerei bo-
nyolult feladatoknál, mint pl. különböző emeletma-
gasságok és alaprajzok, vagy vegyes építési módok 
esetében, leegyszerűsítik a munkát. Mivel a már 
elkészült kinyúló födémek a felettük betonozandó 
födémek okozta többletterhelést önmagukban 
nem voltak képesek felven-
ni, így mindegyik szintet alá 
kellett dúcolni. A különböző 
kiszögellések miatt néhány 
méterenként más-más alátá-
masztási magasság keletke-
zett. Annak érdekében, hogy 
a kivitelezés mégis hatékony 
legyen, a DYWIDAG csapa-
ta és a MEVA munkatársai 
közösen olyan alátámasztási 
módot dolgoztak ki, amely 
a helyzettől függően csupán 
csekély módosítást igényelt. 
Ezzel sok időt spóroltak meg 
a szerelésnél és felgyorsult a 
munkavégzés.

A helyszínen előállított be-
tonból készült falakat a 270 
és 135 cm elemmagasságú 

Adatok & tények

 Æ Projekt
 - B&B Hotel Landmark, Wiener Neudorf, 

Ausztria

 Æ Fővállalkozó
 - DYWIDAG Dyckerhoff & Widmann Ge-

sellschaft m.b.H., Kirendeltség Bécs (A)

 Æ Építtető
 - Mamma Group, Wien (A)

 Æ Építészet
 - Zechner & Zechner ZT GmbH, Bécs (A)

i

 Æ MEVA rendszerek
 - StarTec falzsalu
 - MevaDec födémzsaluzat
 - MevaFlex födémzsaluzat
 - MT 60 tartóállvány
 - MEP tartóállvány-rendszer
 - EuMax födémtámaszok

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MEVA Schalungs-Systeme Gesellschaft 

m.b.H., Pfaffstätten()
 - MEVA Schalungs-Systeme GmbH, 

 Haiterbach (D)

StarTec falzsalurendszerrel betonozták. Az univerzá-
lis, 60 kN/m² frissbetonnyomás-felvevő képességű, 
acél zsalu kevés összekötő elemmel hatékonyan és 
egyszerűen használható.

Szoros együttműködésben a cél felé
A DYWIDAG építésvezetője, Jovica Mihajlovic 
elégedett volt az eredménnyel – és a célhoz vezető 
úttal is. „A bonyolult feladatokat, köztük pl. a 
különbözően kinyúló födémek alátámasztását, a 
MEVA-val közösen, szoros és bizalomteljes együtt-
működésben, zökkenőmentesen oldottuk meg. Ez 
a biztonság szempontjából fontos munkák gyors és 
sikeres elvégzésénél meghatározó volt. A rendsze-
rek egyszerű kezelése is hozzájárult a gördülékeny 
munkavégzéshez.”
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Siegburg szívében, közvetlenül az erősen frekven-
tált sétálóövezetben épül a Kaiser Carré üzlet- és 
lakóház komplexum. A nehezen hozzáférhető 
építési terület és a teljesen beépített környezet jól 
átgondolt logisztikai megoldásokat és lehetőleg kis 
anyagszükségletet követel meg. A kivitelezésben a 
MEVA hatékony megoldásai támogatták az MBN 
Bau GmbH céget.

A Köln közelében fekvő járási székhelyen új életre 
keltik a belvárost. Ezért a siegburgi Kaiser utca 
valamennyi értékes négyzetméterét teljes mérték-
ben kihasználják. A 2.825 m² területű telken épülő 
Kaiser Carré – alagsori mélygarázsával, hét eme-

Kaiser Carré Siegburg
Új üzlet- és lakóház komplexum építése szűk építési területen

letével, plusz háromemeletes gépházával – 2024-
ben új lehetőségek széles tárházát nyújtja majd. A 
szintek magassága 3,20 és 4,80 m között mozog. 
A földszint és az első emelet együttesen 4.450 m² 
üzletfelületet kínál. A 2-6. emeleten elhelyezkedő 
69 lakás közel 5.400 m² lakóterülettel rendelkezik. 
Ezek a szintek U-alakúak és zöld növényekkel beül-
tetett belső udvart fognak közre. A két felső emelet 
lépcsőszerűen beugrik. Az MBN Bau GmbH cég 
ütemesen, az időkeret szigorú betartásával húzza 
föl az épületegyüttes falait.

Mammut 350 az SB2-látványbetonhoz
Az MBN-csapat építésvezetői, Sven Sage és Lena 
Trienekens a falak betonozásához a Mammut 350 
zsalut választották. A zsalurendszer a Kaiser Carré 
projektben megmutathatja, mi mindenre alkalmas. 
Könnyen felállítható, nagy teherbírású (frissbetony-
nyomás felvevő képesség az egész felületen akár 
100 kN/m²) és lehetővé teszi a magasítás nélküli 
betonozást 3,5 m-ig. Nagytáblás zsaluzattá össze-
szerelve rendkívül rövid betonozási idők érhetők el, 
akár 4 m magas falfelületeknél is, ezzel jelentősen 
felgyorsul az építkezés. Az alapfelszereltséghez 
tartozó alkus műanyag zsaluhéj ideális a kívánt SB2 
minőségű látványbeton felületek kialakításához 
és a zsalu szimmetrikus fuga- és átkötési képe is 
tetszetős látványt nyújt.

A munkabiztonságról összesen 50 darab KAB ösz-
szecsukható munkaállvány, integrált állványpadozat 
és felhajtható korlátok gondoskodik. Helytaka-
rékosan tárolhatók és hatékonyan szállíthatók. A 
KAB közvetlenül a rakatról levéve használható –, 
szerszám vagy külön alkatrészek nélkül –, és kevés 
munkával, gyorsan felépíthető. Daruval történő 
felemeléskor a járófelület magától kinyílik és nyitott 
helyzetben, automatikusan rögzül. A zsalu a járófe-
lületre állítható és megtámasztható.

Oszlopok zsaluzása CaroFalt zsaluval
Az épület oszlopai CaroFalt zsaluval készülnek: 
Négy azonos elem szélkerékhez hasonló elren-
dezésben csatlakozik egymáshoz. Így a rendszer 
gyorsan felhasználható és a kívánt oldalméretekre 
rugalmasan beállítható. Az alkus zsaluhéjnak kö-
szönhetően természetesen itt is látványbeton minő-
ség jön létre. A Mammut 350 zsaluhoz hasonlóan 
a CaroFalt is megtartja a 100 kN/m² frissbetonnyo-
mást, ezáltal gyors és magas minőségű betono-
zást biztosít. Változó betonozott magasságnál a 
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pillérzsalu toldóelemét egyszerűen alulról hozzá-
építik, vagy elbontják. Számos integrált biztonsági 
funkció, pl. integrált feljárókkal szerelt munkaszint, 
gondoskodik a projekt zavartalan kivitelezéséről. A 
kizsaluzás után az egész egység a ráerősített görgő-
kön a következő felhasználási területre szállítható 
vagy daruval a következő szintre emelhető.

MevaDec és MevaFlex
Vízszintes irányban - a követelmények függvényé-
ben – MevaDec és MevaFlex zsalukkal dolgoztak. 
Az alagsortól az 1. emelet födéméig MevaDec 
zsaluval betonoztak. Szűk építési helyeken, mint 
Siegburgban is, a legelőnyösebb mindig az ejtő-
fej-tartó-elem-módszer. Kevés anyag- és raktárszük-
séglettel, rövid idő alatt nagy felületek készülnek. 
Minden főtartó és a zsaluelem korán kizsaluzható 
és a következő betonozásnál felhasználható, mi-
közben a támaszok az előtte kizsaluzott födémeket 
tartják. A Kaiser Carré építésénél a MevaFlex-et a 
2. emelettől kezdve a kiszállított kéregelemes födé-
mek alátámasztására használják.

A siegburgi építkezésen a moduláris MEP tar-
tóállvány-rendszer a gépház magas födémének 
alátámasztására szolgál. Zavaró „támaszerdő” nél-
kül rugalmasan alkalmazkodik az épület geomet-
riájához. Csupán néhány alapelemből és keretből 
egyszerű, s ugyanakkor stabil tartóállvány építhető. 
A a födémzsaluk, zsaluasztalok, alulbordák és kész 
elemek alátámasztásánál a MEP 21 méterig rugal-
masan alkalmazkodik a különböző magasságokhoz. 
A balkonok alátámasztására a stabil MT 60-as 
tartóállványokat használták.

A Kaiser Carré építési munkái az időterv pontos 
betartásával, Sven Sage és Lena Trienekens építés-
vezetők teljes megelégedésére haladnak.

Adatok & tények

 Æ Projekt
 - Kaiser Carré, Siegburg (D)

 Æ Építtető
 - Kreissparkasse Köln (D)

 Æ Projektirányítás
 - PARETO GmbH, Köln

 Æ Építőipari vállalat
 - MBN Bau GmbH, Bonn (D)

 Æ MEVA rendszerek
 - Mammut 350-es falzsalu
 - CaroFalt pillérzsalu
 - MevaDec + MevaFlex födémzsaluzat
 - MEP + MT 60 tartóállvány-rendszer
 - KAB összecsukható munkaállvány
 - EuMax födémtámasz

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MEVA, Rajna/Ruhr-vidéki kirendeltség, 

Schwerte (D)

i
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Az építészetileg rendkívül igényes mannheimi 
kerékpáros alagút építéséhez a MEVA egyedi és 
típuselemekből álló, kombinált zsaluzatot modelle-
zett és tervezett.

Amikor a BUGA 23, az idei mannheimi szövetségi 
kertészeti kiállítás október 8-án bezárja kapuit, 
elmondhatjuk, hogy mintegy 2 millió vendég 
látogatta meg a 300.000 lakosú város nagy 
virágkiállítását és nyári rendezvényét. Az átfogó 
munkálatok során kialakított, a város „tüdejét” 
jelentő zöldövezet jelentős része a kiállítás után is 
megmarad. Például a Mannheimet és az 50 km-re 
fekvő Darmstadtot összekötő kerékpáros gyorsút és 
az egyedülálló kivitelezésű alagút, amely naponta 
mintegy 2.900 ember számára biztosít kényelmes 
és biztonságos átjárót egy forgalmas autóút alatt a 
BUGA övezetébe.

Egy 40 méter hosszú finom szerkezet ível át a 4 
méter széles kerékpárúton és a 2,5 méter széles, 
különálló gyalogúton: az "Am Aubuckel" elneve-
zésű kerékpáros alagút harmonikusan illeszkedik a 
tájba, és kitűnő bizonyíték arra, hogy az aluljárók is 
lehetnek szépek.

Egyedülálló alagútboltozat
Kerékpárral a kertészeti kiállításra: ilyen szép is lehet egy aluljáró

Összetett előkészítő munkák
Igazán szemet gyönyörködtető az építmény ho-
morú alagútboltozata, két különböző, trombita- ill. 
békaszáj alakú bejárata. A MEVA egyedi zsaluk 
osztálya összetett előkészítő munkával támogatta 
a bonyolult projekt megvalósítását, és a zsaluzás 
mellett a nagy teherhordásra alkalmas tartószerke-
zetet is megtervezte.

A gazdasági ráfordítás csökkentése érdekében a 
MEVA, ahol csak lehetett, a komplex egyedi zsalu-
kat a jól bevált Mammut 350 keretes falzsaluzattal 
kombinálta. Az egyedi zsalu elemeket főként a jól 
látható területeken, azaz az alagút belsejében hasz-
nálták. Ellenzsaluzatként a Mammut 350-es kitűnő-
en bevált az oldalsó és felső területeken, amelyeket 
utólag ismét földdel takartak be. Ezenkívül teher-
mentesítési célból a MEVA SK 150-es támasztókon-
zolokat használták a falvég-kialakításoknál.

Csaknem minden elem egyedi darab
Az egyedi zsaluk rendkívül alapos előkészítést 

... tovább a(z) 20. oldalon
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Adatok & tények

 Æ Projekt
 - „Am Aubuckel” kerékpáros alagút,  

Mannheim, Németország

 Æ MEVA rendszerek
 - Egyedi zsalu megoldások
 - Mammut 350-es falzsaluk
 - SK150 támasztókonzolok

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MEVA Schalungs-Systeme GmbH,  

Haiterbach és müncheni  
telephely

i
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igényeltek. A szakemberek tovább finomították, 
modellezték és sakktáblaszerűen felosztották 
az építészmérnök háromdimenziós rajzát. Végül 
mintegy 30 teherautónyi zsaluelemet szállítottak 
Baden-Württemberg második legnagyobb váro-
sába. A rakományt könnyen szállítható formában, 
maximum 2,5 méter széles és túlnyomórészt 
3,50–5 méter hosszú elemekként állították össze. 
Az alagúthoz szükséges különböző domborulatok 
miatt csaknem minden elem egyedi darabokból állt.

Az új SF Flex alaplemezek a gyakorlatban
Az egyedi zsaluk alkus SF Flex bevonatos faszer-
kezetű vázból álltak. Ezek az új műanyag zsalu-
héjak kitűnően alkalmasak a rendkívül kis hajlítási 
sugarakhoz és ezáltal az igényes egyedi zsalukhoz. 
Az alkus műanyag zsaluhéjak további előnye, 
hogy nem érzékenyek a nedvességre: nem szívják 
magukba a vizet, nem duzzadnak meg, és nem 
zsugorodnak össze. Mivel a zsaluzat építésének 
megkezdésétől a vasalási munkákon át a teljes 
boltozat betonozásáig több hét telt el, a zsaluzat 
hosszú ideig ki volt téve a szélnek és az időjárás 
hatásainak. De ez egyáltalán nem befolyásolta a 
kiváló minőségű betonfelületet. Fafelület esetén ez 
nem lett volna lehetséges.

A MEVA a legapróbb részletekig megtervezte a 
zsaluzási folyamatot és az ezzel járó logisztikai 
előkészületeket. A zsaluzást az alagút közepén, a 
koronájánál kezdték, majd innen haladtak kifelé, 
oldalra. A betonozást egy lépésben hajtották végre. 
A MEVA ebben a műveletben is szakértő tanácsok-
kal támogatta a projektet, az optimális vibrációs 
technológia bevetése érdekében. Az alagutat 
sikerült időben, a kertészeti kiállítás megnyitójáig 
átadni a kerékpárosok és járókelők számára.

... a(z) 18. oldaltól
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Felső képsor: Számos faszerkezetes egyedi zsalu elemet alkus SF 
Flex alaplemezzel vontak be, és a háromdimenziós rajz követelmé-
nyei szerint rendeztek el és építettek fel. 

Jobb oldalon és balra: Ezt követően elvégezték a teljes vassze-
relést, az alagút (később ismét eltakart) külső részét Mammut 
350-es elemekkel zsaluzták, és az egészet egy munkalépésben 
betonozták (jobb és bal oldali ábrák). 
 
Lent: Az új kerékpáros alagút felső részét záró zsaluk nélkül és 
szintén egy lépésben betonozták. Az eredmény önmagáért beszél.
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AluFix a kihívás ellenére
Egy történelmi épület felújítása és bővítése Osloban

A norvég főváros, Oslo óvárosi negyedének 
közepén, Torggatában az MA Entreprenør 
cég felújított egy történelmi lakóépületet. 
Az alagsorban a födém 1,8 m-ről 3,7 m-re 
történő megemelése nagy kihívást jelentett. 
A felújításhoz a könnyű AluFix multifunkciós 
zsaluzatot használták.

Az MA Totalbygg csoport, amelyhez az MA Entrep-
renør is tartozik, műemlék lakóépületek kulcsrakész 
felújítására és átalakítására szakosodott. A Torggata 
18 esetében a lakóház teljes felújítását és bővítését 
tervezték, amely most három emeletnyi üzlethelyi-
ségnek, két lakószintnek és a tetőtérben található 
műszaki helyiségeknek ad otthont.

Kihívásokkal teli feladat
Kristian Lading, az MA Entreprenør építésvezetője: 
„Egy régi épület felújítása teljesen más feladat, 
mint az új építése. A pince átalakítása rendszerint 
rendkívül nagy kihívást jelent. Jelen esetben mélyre 
le kellett ásnunk, hogy a födémet meg tudjuk 
emelni. Építettünk lefelé egy rámpát, és több kis 
kotrógépet használtunk, hogy mélyebbre ássuk a 
pincét. Fáradságos folyamat volt, de egészen jól 
ment.”

Az alagsort és a fölötte lévő két emeletet telje-
sen lebontották, miközben a további emeleteket 
meghagyták. Az épület stabilitásának biztosítására 
először 18 méter mélységig acélmag oszlopokat 

fúrtak le. A magas talajvízszint miatt az alagsort 
egy új, vízhatlan szerkezettel betonozták ki. A daru 
használata csak korlátozottan volt lehetséges, mint 
ahogy ez gyakran előfordul épületek felújítása 
esetén. Ez a pincefalak betonozásakor jelenthetett 
volna problémát: „A zsaluzás során csak az egyik 
oldalon lehetett közlekedni. A nehéz zsalueleme-
ket itt nem lehetett volna felemelni. Így hát egy 
teljesen új megoldást próbáltunk ki – és ez a mi 
esetünkben nagyon jól bevált”, meséli Kristian 
Lading.

A megoldás az AluFix volt. A MEVA partnere, a 
MAXBO Teknikk szállította a könnyű kézi zsalut, 
amely daru nélkül is mozgatható. A MAXBO Tek-
nikk szerint az elemeket úgy lehet összerakni, mint 
a Legót. 135–350 cm magasak, és hat szélesség-
ben kaphatók 25 és 90 cm között. Annak érde-
kében, hogy a betonnyomást biztonságosan fel 
lehessen venni az egyoldalas zsaluzaton keresztül, 
a Torgattánál MEVA STB 300 támasztóbakokat 
állítottak fel. Súlyuk és méretük alapján ezeket va-
lójában nem ilyen nehezen hozzáférhető helyeken 
végzett munkára tervezték, de négy emberrel és 
némi kotrógépes segítséggel a 170 kilós tartóge-
rendák a helyükre kerültek.

Széleskörű használat
Az AluFix pár év alatt a kezdeti hiánypótló termék-
ből egy mindenki számára sokoldalúan használ-
ható zsaluzattá fejlődött. Norvégiában egyre több 
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Adatok & tények

 Æ Projekt
 - A Torggata18 lakóépület felújítása/

bővítése, Oslo, Norvégia

 Æ Építőipari vállalat
 - MA Entreprenør, a MA Totalbygg 

csoport tagja, Oslo

 Æ MEVA rendszerek
 - Kézi zsalu – AluFix
 - STB 300-es támasztóbak

 Æ Tervezés és tanácsadás
 - MAXBO Teknikk, Sandvika,  

Norvégia

i
építőipari vállalat értékeli magasra a rendszer 
rugalmasságát a falak, az alapok és akár a födémek 
építése során is. „Az elején 50–100 AluFix elemünk 
volt, ma már pedig csaknem 1.000”, mondta Pål 
Kjustad, a MAXBO Teknikk területi vezetője. A 
zsalukra szakosodott vállalat zsaluk és tartozékok 
bérbeadásával és értékesítésével foglalkozik. Az 
Alufix 50 kN/m² frissbetonnyomás-felvevő képes-
séggel rendelkezik teljes felületén. A könnyű alu-
mínium keretprofilok alapfelszereltséghez tartozó 
alkus műanyag zsaluhéjjal rendelkeznek, amely 
könnyen tisztítható és javítható. Több mint 1500-
szor használhatók, így nem kell számtalanszor fa 
zsaluhéjakat cserélni.

Kristian Lading építésvezető (MA Entreprenør) és 
Bjørn Christensen projektvezető (MA Totalbygg) 
felfedezték az AluFix előnyeit a Torggata 18 pro-
jektnél, ami – sikeres premier volt. „A rendszert az 
elkövetkező projektek során is feltétlenül használni 
fogjuk. Kitűnően alkalmas számunkra, mivel rend-
szerint nem használunk darut. Az AluFix könnyen 
felszerelhető, csökkenti az időigényt, és ezáltal 
gazdaságos”, foglalta össze Kristian Lading.

Bal oldali fénykép: Kristian Lading építésvezető és Bjørn Christensen projektvezető felfedezik az AluFix erősségét az Osloban zajló projektjük során.
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